



† ПАРОХИЈСКИ ГЛАСНИК ХРАМА „СВ. ТРОЈИЦА“

МЕЛБУРН, НЕДЕЉА 13. НОВЕМБАР 2022. ∞ БРОЈ 167. ∞ ГОДИНА IV

HOLY TRINITY SERBIAN ORTHODOX CATHEDRAL, 1 NOEL ST, BRUNSWICK EAST VIC 3057

ПРОТОЈЕРЕЈ-СТАВРОФОР МИЛОРАД ЛОНЧАР, ПАРОХ И СТАРЕШИНА ХРАМА • 0478 922 154 • frmilorad@hotmail.com

ПРОТОЈЕРЕЈ-СТАВРОФОР ПЕТАР ДАМЊАНОВИЋ, ПАРОХ • 0467 613 165 • protapetar@hotmail.com

 SVTROJICA.MELBOURNE  СВТРОЈИЦАБРАНЗВИК  [HOLY.TRINITY.BRUNSWICK](https://www.facebook.com/HOLY.TRINITY.BRUNSWICK)

СВА ПИТАЊА, ПРИМЕДБЕ, МОЛБЕ ЗА ПАСТИРСКУ И ДРУГУ ПОМОЋ ДОСТАВИТЕ НА ГОРЕ НАВЕДЕНЕ АДРЕСЕ.

КАЛЕНДАР И РАСПОРЕД БОГОСЛУЖЕЊА ТОКОМ НЕДЕЉЕ

НЕДЕЉА 22. ПО ДУХОВДАНУ 13. НОВЕМБАР 2022. ГОДИНЕ СВ. АПОСТОЛИ СТАХИЈЕ, АМПЛИЈЕ, УВАН И ДРУГИ	Глас 5. На Јутрењу Јеванђеље: Јн. 21,15-25; На Литургији Апостол: Гал. 6,11-18; Јеванђеље: Лк.16,19-31
ЧЕТВРТАК, 17. НОВЕМБАР	АКАТИСТ ПРЕСВЕТОЈ БОГОРОДИЦИ 19ч
СУБОТА, 19. НОВЕМБАР	ВЕЧЕРЊЕ УОЧИ НЕДЕЉЕ 19ч
НЕДЕЉА, 20. НОВЕМБАР	ЈУТРЕЊЕ 9ч ∞ ЛИТУРГИЈА 10ч ∞ ВЕЧЕРЊЕ ПРЕД СВ. АРХАНГЕЛА МИХАИЛА 19ч

СВЕТИ КОЗМА И ДАМЈАН - ВРАЧЕВИ (1/14. НОВЕМБАР)



Бесребреници и чудотворци. Браћа по телу и по духу, родом негде из Азије, од оца незнабошца и мајке хришћанке. По смрти оца њихова мајка, Теодотија, посвети све време и труд, да синове своје васпита и подигне као истините хришћане. И Бог јој поможе, те синови њени израстоше као две слатке воћке, и као два светилника света. Бећу научени лекарској вештини, и бесплатно помаћу болесним, не толико лекаријама,

колико именом Господа Исуса Христа. И бећу прозвати безмездним врачима, тј. бесплатним лекаријама, јер бесплатно лечише и тако испунише Христову заповест: *Бадава њримисџе, бадава дајџиџе (Матџ. 10, 8)*. Толико бећу опрезни у бесплатном лечењу људи, да се Козма истински наљути на брата свог Дамјана, што овај узео три јајца од неке жене Паладије, и нареди Козма, да после смрти његове не сахране га до брата му Дамјана. У ствари Дамјан не узео та три јајца као награду за то што он исцели болесну Паладију, него што га ова закле Пресветом Тројицом, да узме та три јајца. Ипак по смрти њиховој, у месту Фереману, бећу заједно сахрањени сходно откровењу Божјем. Бећу ова браћа света чудотворци велики и за живота и после смрти. Некоме тежаку при спавању увуче се змија кроз уста у стомак, и имаше бедни човек у највећим мукама издахнути, да у последњем часу не призва у помоћ св. Козму и Дамјана. И тако прослави Господ за увек чудотворством оне који Њега прославише вером, чистотом и милошћу.

*Црква слави Чудотворне Враче,
Сјајне звезде шћо Господом зраче,
Светиој Козму и светиој Дамјана,
Два хришћанска дивна великана!*

ОБНОВЉЕЊЕ ХРАМА СВ. ВЕЛИКОМУЧЕНИКА ГЕОРГИЈА (ЂУРЂИЦ)



16. новембра празнује се пренос моштију св. Георгија из Никомидије у град Лиду Палестинску, где пострада у време цара Диоклецијана. Страдање овога дивног светитеља описано је под 23. априлом. У време цара Константина буде сазидан у Лиди красан храм св. Георгија, па приликом освећења тога храма пренесу се у њ мошти светитељеве. Безбројна чудеса догодила су се од чудотворних моштију Св. Георгија.

НЕДЕЉА ДВАДЕСЕТ ДРУГА ПО ДУХОВИМА

АКО НЕ СЛУШАЈУ МОЈСИЈА И
ПРОРОКЕ, АКО НЕКО И ИЗ
МРТВИХ ВАСКРСНЕ, НЕЋЕ СЕ
УВЈЕРИТИ.
(Лк. 16, 31)

Прича о Богаташу и Лазару јединствена је по томе што јасно говори о рају и паклу као и о начину „путовања“ душе ка Богу. Спаситељ веома сликовито говори о томе како умре богаташ „и попребоше ја“ и умре Лазар, убоги и сиромашни човек, који се „хранио од мрва које падаху са шпезе овога бојаша, и анђели однесоше душу његову у Наручје Аврамово“. Према овом казивању, као да постоји разлика између начина путовања душа до Бога. Душе праведника односе анђели директно у рај, а за душе грешника није најјасније на који начин путују. Господ каже: „Попребоше ја“.

Међутим, питање самог путовања душа ка Небу и није најважније питање. Најважнија је чињеница да душе излазе пред Господа, да доживљавају привремени суд и да, сходно заслугама човековим, одлазе или у рај или у пакао. Прича недвосмислено говори о овоме. Старозаветни праведник и велики Патријарх Аврам, због своје снажне вере постао је символ раја, те стога се рај у црквеним богослужбеним књигама назива „Наручје Аврамово“. Наравно, ако сам Господ говори о „Наручју Аврамовом“, јасно је зашто су црквени писци овај јединствен израз усвојили. Даље, из приче се види како се између раја и пакла налази „велика провалија“. Значи, душе умрлих не могу да прелазе са једног места на друго. Ограничене су просторно. У исто време душе имају информације о томе где се налази. Такође, недвосмислено се види, из ове приче, како праведници уживају у благостању раја, а неправедни бивају изложени

несношљивим мукама. За све нас, нарочито док нас здравље служи, веома је тешко размишљати о животу после смрти. Док је човек здрав, нерадо мисли на смрт. Као да верује да она никад неће доћи.

Али, да би човек могао да правилно уреди свој однос са Богом и да се хришћански припрема за

не вене. За мене су то потврдили многи Светитељи који својим сачуваним моштима чине небројена чудеса. Бог преко свих Светих шаље поруке Својим следбеницима да верују и да својим животом на земљи заслуже милост Његову и буду прибројани Наручју Аврамовом. Не треба, дакле, чекати да „Аврам пошаље некога из



Лазар по шпезом бојаша,
Фреска у манастиру Манасија

вечност, неопходно је да сваки дан мисли на смрт.

Само свакодневним размишљањем о смрти, човек може да оствари неопходно заједништво са Богом, још овде на земљи. Само, свакодневним размишљање о смрти, човек може да исправно разуму сопствени живот као и живот после живота.

Свако од нас требало би да понавља речи: Ја нећу да ме погребу, ја хоћу да душу моју анђели Божији однесу у Наручје Аврамово. Мени није потребна провера истине о загробном животу јер све је то за мене проверено од стране Господа Исуса Христа, Његових светих Апостола и свих Светитеља Цркве Божије. За мене су то проверили многи Мученици, они који су ову истину потврдили својим крсним страдањем, а које је Бог прославио и наградио венцем који

раја“ коме бисмо веровали зато што се овај вратио из мртвих. Аврам јасно каже: „Ако не слушају Мојсија и пророке, ако неко и из мртвих васкрсне, неће се увјерити“. Уосталом, Васкрсао је Христос. Његово славно Васкрсење за нас је проверено од многих, те, није ли то довољно, ако већ желимо потврду васкрслога.

Данас многи призивају духове умрлих и, наводно, разговарају са њима. Говорећи о штетности ове појаве Св. Владика Николај пише: „Спиритизам је бегане са светлости у мрак и тражење светлости у мраку. Они који изазивају духове, да би дознали истину, доказују да не верују Господу Исусу Христу. Но како могу разумни људи веровати духовима својих тетака и комшија... а не веровати Сведржителу истине? Чиме могу тетке и комшије, и медиуми, и гатари,

посведочити своје речи? А Христос је посведочио речи Своје крвљу

РАЗГОВОРИ О ВЕРИ У КИЗБОРОУ

РЕДОВНЕ ДУХОВНЕ ВЕЧЕРИ ОДРЖАВАЈУ СЕ СВАКЕ ДРУГЕ СЕДМИЦЕ УТОРКОМ.

НАШ ПРОТА МИЛОРАД ЈЕ ПРЕДАВАЧ ОВЕ НЕДЕЉЕ – ПРИДРУЖИТЕ НАМ СЕ НА ОВОМ ДУХОВНОМ САБРАЊУ!

ДАТУМ:

**УТОРАК, 15. НОВЕМБРА
ВРЕМЕ: 19 ЧАСОВА**

МЕСТО: УЧИОНИЦА СРПСКЕ ШКОЛЕ

**ПРЕДАВАЧ: ПРОТОЈЕРЕЈ-СТАВРОФОР
МИЛОРАД ЛОНЧАР**

**ТЕМА:
БЛАЖЕНСТВА КАО ПУТ У ВЕЧНОСТ**

Својом као и крвљу хиљадама хиљада својих следбеника“.

Свети Владика још истиче за оне који се баве овом штетном појавом: „Заиста, нема лакшег пута да се сиђе с ума и падне у пропаст“!

Све што је човеку потребно да зна о животу и смрти као и о животу после овога живота, Господ је открио. Од нас се тражи да живимо по закону Божијем, да живимо у нади на васкрсење и да верујемо, да је Божије откровење, кроз Реч Божију, Господа Исуса Христа, једина спасоносна наука, потребна да нас одржи на путу за Небо.

Господе Исусе Христe, који Си Пут, Истина и Живот, помози нам да останемо на томе Путу, да пребивамо у тој Истини и да живимо тим Животом! Амин!

Проша Милораг Лончар

**МИСЛИ ЗА СВАКИ
ДАН: 13. НОВЕМБАР**

НАЗИДАНИ НА ТЕМЕЉУ АПОСТОЛА И ПРОРОКА, ГДЈЕ ЈЕ КАМЕН ОД УГЛА САМ ИСУС ХРИСТОС (Еф. 2, 20)



Темељ апостола и пророка то је, браћо, живот и рад апостола и пророка. То је Стари и Нови Завет. Ко спаја апостоле и пророке? Христос Господ. Без Њега нити би пророк разумео апостола нити апостол пророка. Он је пак испуњење пророка и сведочанство апостола. Тако је Он угаони камен, који везује пророке и апостоле, и држи их уједно, као што угаони каменови држе уједно зидове. И цео Стари и Нови Завет уједињује се у Њему, налазе смисао у Њему, окреће се о Њега, надахњавају се Њиме, држе се Њиме – Господом Исусом Христом. Незнабожци и јевреји где би се састали и где би се разумели ако не у Исусу Христу Господу? Нигде осим у Њему. У Њему и кроз Њега они се сједињују у једног Новог Човека, у једно бесмртно тело, у једну свету и саборну цркву. И тело и душа састављају се у вишем, светом пријатељству само кроз Господа Исуса. Веза душе и тела је била непријатељска све до Његовог доласка у телу; и то непријатељство ишло је на погубу душе. Он је измирио и осветио обоје. Тако је Он постао камен угаони сваког бесмртног и богоугодног зидања, тицало се то појединог човека, или породице, или народа, или свуколиког рода човечијег, или садашњости, или прошлости, или будућности, или старозаветног, или новозаветног. Он је главна стена у сваком зидању, као што је Он глава у телу Цркве Божје.

О Господе Исусе Христe, стено спасења нашега, помилуј и спаси нас. Теби слава и хвала вавек. Амин.

Свети владика Николај

СВЕТА ПЕТКА: ФОТО АЛБУМ



Директор фестивала Крис Влахонасиос са фотодографом



Наши парохијани породице Дамјанац и Михајловић



Прејуне две сале игдалаца



Проша Пеџар у разјовору са њарохијанима и љжва у фоајеу



Почетак пројекције



Укупно 310 игдалаца је видело филм